

走了一个儿,多了一群好“闺女”

六年来,蚌埠9旬沙奶奶有了28个“闺女”



记者 王旭东 张火旺 文/图

昨天是中秋节,在蚌埠市的一个棚户区,涌来一群“天使”,邻里们都知道,这是沙奶奶的“闺女”们,来陪老人过节来了。沙奶奶今年91岁高龄了,7年前老人唯一的儿子离她而去,却从天而降了一大群“闺女”。这是一个现实版的童话故事。

催缴电费结下不解情缘

蚌埠市红旗四路三巷,是典型的棚户区,沙玉珍老人的家就在这里。

2004年底,老人唯一的儿子去世后,沙奶奶就一个人独居,不愿出门,也不与人接触。但电费催缴单总会如期而至,沙奶奶已经好几个月没交电费了。

2005年年初的一天,沙奶奶拄着拐杖,颤颤巍巍地来到了蚌埠市供电局营业厅,这是营业厅接待过最高龄的客户。老人的神情牵动着姑娘们的心,在给老人办妥业务后,营业厅前任班长徐家倩搀扶着沙奶奶回到家。

“老人一天到晚躺在床上,家里都是霉味。”徐家倩说,了解老人的身后,她和营业厅的姑娘们决定集体照顾老人。



沙奶奶和她的“闺女”们

六年有了28个“闺女”

六年,营业厅的姑娘们换了三茬,可每月探望沙奶奶却从未中断。

沙奶奶家房子漏雨,姑娘们凑钱为她加补;电线老化,姑娘们就请男同事帮忙

更换;洗澡不方便,姑娘们就陪她去公共浴室;舍不得买菜,姑娘们逢年过节找理由给她送去些。

营业厅新班长汪宏亮告诉记者,沙奶

奶的“闺女”已经发展到28个了。“其实,奶奶吃穿并不愁,主要是想找人陪她说话。”汪宏亮说,一个星期前,她们来过一次。“今天中秋佳节,说好再来看看!”

“谁娶了她们都有福气”

每次对姑娘们到来,沙奶奶总是要亲切地唤一声“闺女”。新来的几个“闺女”,沙奶奶还叫不上名字,但每次她都要把“积攒”多日的话,向“闺女”们倾诉。而姑娘们就围坐在沙奶奶周围,愉快地陪她聊

天,帮她梳理满头的白发。

“好多年了,啥也不图!也不麻烦!都是我的好闺女!”沙奶奶说,“闺女”们的事,她都能记在心上:眼睛大大的小仇,快要当妈妈了,要给做个“百家布”的包袱

皮;秀气的小余班长调到别的单位了,还真是想她……

“漂漂亮亮的小周到现在还没有男朋友,记者同志,帮忙介绍一个。”奶奶乐呵呵地说:“谁娶了她们都是有福气。”

与家人街头“团圆”,环卫工人的别样中秋



贾定芳在街头工作,女儿送来月饼

“啊,你们怎么会来了?”随着一声诧异的感叹,一个“密谋已久”的计划终于“浮出了水面”。昨天是中秋佳节,作为“马路天使”的环卫工人们却因为要坚守岗位不能跟家人共度月圆之夜,而这个秘密的安排,却让它们在刚刚举起扫帚时在街头“意外”见到了自己的家人。

王飞 记者 杨璨 文/图

环卫工人别样的“团圆”节

贾定芳今年50岁,是合肥市庐阳区清洁一队的一名清洁工,做这行已经7年了。昨晚,她被安排了晚班,这就意味着,她将一个人孤零零地度过中秋节。6点多一点,贾定芳来到了工作的路段,准备穿上工作服干活了。

“妈妈。”一身轻轻的呼唤让贾定芳

愣了一下神,好像是女儿的声音,但她没有太在意,继续从手上的纸袋里往外掏出工作服。又是一声“妈妈”,贾定芳终于听出来了,她回过头,看见几米开外自己的丈夫和女儿正向她走过来。

“啊,你们怎么会来了?”贾定芳惊讶地喊了出来。“你中午在家忘了吃月饼

了,咱俩给你送过来呗。”女儿揽住妈妈的肩膀,开玩笑地回答(见图)。

女儿帮妈妈套上橘色的工作服,整理了下衣角,而爸爸在一边帮她拿着扫帚和簸箕微笑着看着她们。虽然场景并不是家中的灯火、摆满菜的团圆桌,但是这个中秋夜,这家人还是实现了一个别样的“团圆”。

能在街头与家人团圆很开心

“越是节假日越忙,已经习惯了。”49岁的清洁工汪贤国昨天也轮到值晚班,谈起自己的工作,这个在清洁队里干了14年的“老资格”没有一点抱怨。

“大节小节放了假,我们的责任就更重。”汪贤国说:“像我们清洁工,加班

不怕,但是没个人讲话,怪孤单的。”汪贤国呵呵一笑:“今天老婆和儿子忽然出现,真是有点意外,很开心。”

合肥市庐阳区清洁一队队长刘向红告诉记者,他“密谋”团圆已经很久了:“我也是清洁工,最能理解清洁工的辛

苦,所以今晚安排了几位晚班队友的家人过来,就想让他们开心。”

对一些人来说,也许满桌珍馐也不能让他们觉得幸福,而这些清洁工,在街头咬一口孩子送到嘴边的月饼,就开心得半天合不拢嘴了。